

## Для доклада

### **о проведенных мероприятиях в рамках декады инвалидов в образовательных учреждениях Тукаевского муниципального района**

В образовательных учреждениях Тукаевского муниципального района ежегодно проходит Декада инвалидов. Целью является привитие детям с юного возраста милосердия, доброты, чуткости и отзывчивости к окружающим. Отрадно, ни одна школа не осталась в стороне.

В образовательных учреждениях декада началась с уроков нравственности на темы «Поговорим о милосердии», «Твори добро», «Пусть будут щедрыми сердца», «Легко ли быть не таким, как все?», «Без торле, лэкин без бергэ», «Руки сердечное тепло», «Мэрхэмэтле булуйк», «Изгелек жирдэ ятмый». Классные руководители рассказали детям о паралимпийцах, о жизни инвалидов через фильмы «Рикки-Тикки-Тави», «КостяНика». В МБОУ «Биклянская СОШ» прошел открытый классный час про жизнь известных инвалидов: Рустам Набиев, Ник Вуйчич, художник Вреж Киракосян. Прошли также круглые столы, конференции о проблемах инвалидов. В ряде школ были выпущены стенгазеты, прошли конкурсы сочинений, рисунков.

В эту декаду традиционно оказывается большее, чем когда либо, внимание к людям с ограниченными возможностями здоровья. К сожалению, в школах есть и дети-инвалиды. Состоялась благотворительная акция «Жылы куллар», детский «Марафон добра» - это сбор канцтоваров и школьных принадлежностей воспитанникам ГБОУ "Тлянче-Тамакская школа-интернат", где самое активное участие приняли отряды Юнармия, волонтеры, школьное самоуправление, родители МБОУ «Семекеевская ООШ», МБОУ «Бетькинская СОШ», МБОУ «Князевская СОШ», МБОУ «Нижнесууксинская СОШ», МБОУ «Тлянче Тамакская СОШ», МБОУ «Бурдинская СОШ», МБОУ «Мусабай-заводская СОШ», МБОУ «Калмашская СОШ», МБОУ «Стародрюшская НОШ».

Учащиеся МБОУ «Бетькинская СОШ», МБОУ «Князевская СОШ», МБОУ «Нижнесууксинская СОШ» посетили также своих одноклассников – инвалидов на дому. Так, учащиеся МБОУ «Бетькинская СОШ» посетили и вручили благотворительную помощь детям - инвалидам Абдрасову Д., Елисенкову А., Батаеву И., Костиной А., Шараповой А.

«Визит добра» устроили учащиеся школ и к взрослым инвалидам, одиноким пожилым людям в своих сельских поселениях. Учащиеся МБОУ «Бетькинская СОШ» посетили на дому инвалида 1 группы Салихову Р.Ш., девочки из СОП семей Шамсиевы и Костина изготовили открытки «Хорошее настроение» для инвалида Сагитовой В.Х. Учащиеся МБОУ «СОШ п. Новый» посетили Анисимову С.К., Барышеву К.Н., Валиеву С.С., Гайфутдинову Л.Р., Галиеву С.К., учащиеся МБОУ «Мусабай-заводская СОШ» побывали у инвалидов Абдуллиной

Флюры Мухаматханифовны, Сафиной Елизаветы, учащиеся МБОУ «Князевская СОШ» посетили инвалида Хазрятову Т., учащиеся МБОУ «Кузкеевская СОШ» посетили Халикову З.Н., семью Мухтаровых, Шамсетдинову С, учащиеся МБОУ «Калмиинская ООШ» инвалида, ветерана труда Хикматуллину Г. Учащиеся «МБОУ «Семекеевская СОШ» оказали помощь также с уборкой придомовой территории Салиховой К.Ш., Юсупову У.Ю.

Кроме этого, учащиеся МБОУ «Тлянче Тамакская СОШ» поздравили постояльцев дома престарелых и инвалидов и представили видеоконцерт "Мы дарим вам тепло своей души". Затем посетили их и подарили шоколадные конфеты в виде сердечек.

Образовательные учреждения также приняли активное участие в Марафоне добра, который состоялся в ДК Энергетик 10.12.2021. Коллективом управления образования, образовательных учреждений, центра внешкольной работы была передана благотворительная помощь в сумме 326 тыс. рублей. Хореографический коллектив МБОУ «Князевская СОШ» украшал своим концертным номером данное мероприятие.